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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εσωτερικών, κ. Μαυρουδή (Μάκη) Βορίδη. 

Θέμα: «Σημαντικές ελλείψεις προσωπικού στην Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 

Συμβάσεων.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ.) εκ της σύστασής της 

έχει σκοπό την ανάπτυξη και προαγωγή της εθνικής στρατηγικής, πολιτικής και δράσης 

στον τομέα των δημοσίων συμβάσεων, τη διασφάλιση της διαφάνειας, 

αποτελεσματικότητας, συνοχής και εναρμόνισης των διαδικασιών ανάθεσης και 

εκτέλεσης των δημοσίων συμβάσεων προς το εθνικό και ευρωπαϊκό δίκαιο, τη διαρκή 

βελτίωση του νομικού πλαισίου των δημοσίων συμβάσεων, καθώς και τον έλεγχο της 

τήρησης του από τα δημόσια όργανα και τις αναθέτουσες αρχές. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση που δημοσιεύει η Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ. στην ιστοσελίδα της, η 

συγκεκριμένη Aρχή ασκεί τις αρμοδιότητες της και εκπληρώνει τους θεσμικούς της 

στόχους κατά την τελευταία πενταετία τελούσα υπό διαρκή υποστελέχωση, η οποία 

στην παρούσα φάση έχει κορυφωθεί, με την κάλυψη των θέσεων του Ειδικού 

Επιστημονικού Προσωπικού να ανέρχεται σε ποσοστό περίπου 31% και την εν γένει 

κάλυψη των θέσεων να μην υπερβαίνει το 35%. Συγκεκριμένα αναφέρεται ότι “επί 

συνόλου ογδόντα δυο (82) οργανικών θέσεων όλων των ειδικοτήτων Ειδικού 

Επιστημονικού Προσωπικού υπηρετούν πραγματικά στην Αρχή είκοσι έξι (26), ενώ οι 

κενές θέσεις ανέρχονται σε είκοσι οκτώ (28). Παράλληλα, είκοσι επτά (27) οργανικές 

θέσεις είναι δεσμευμένες από στελέχη που δεν παρέχουν υπηρεσίες στην Αρχή αλλά 

είναι αποσπασμένοι / διορισμένοι σε άλλους φορείς.” 

Επισημαίνεται ότι μετά τον Ιούλιο του 2019 εκκίνησε μεγάλη διαρροή στελεχών, και 

μάλιστα κατεχόντων θέσεις ευθύνης. Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκαν εννέα 

(9) μετακινήσεις με ειδικές διατάξεις, εκ των οποίων έξι (6) Προϊστάμενοι Τμημάτων. 

Περαιτέρω, πραγματοποιήθηκαν και έξι (6) μετατάξεις στο πλαίσιο του Ενιαίου 

Συστήματος Κινητικότητας το ίδιο χρονικό διάστημα, ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό 

των αποχωρησάντων υπαλλήλων σε δεκαπέντε (15). 

Περαιτέρω, η γνωστοποίηση και η μετέπειτα έγκριση από το Υπουργικό Συμβούλιο, τον 

Ιούνιο 2021, της πρόθεσης κατάθεσης σχεδίου νόμου περί κατάργησης της ΕΑΑΔΗΣΥ 

και «συγχώνευσής» της με την ΑΕΠΠ και της συνακόλουθης σύστασης ενός νέου 

ενιαίου φορέα (Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων/ ΕΑΔΗΣΥ), επιδείνωσε την ήδη 

οριακή κάλυψη των οργανικών θέσεων του προσωπικού, δημιουργώντας ένα νέο 

σημαντικό κύμα μετακινήσεων, δώδεκα (12) τον αριθμό μέχρι τέλος του έτους. Από την 
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έναρξη δε του 2022 έχουν αποχωρήσει δεκατρία (13) άτομα, τόσο στο πλαίσιο των 

διατάξεων του ΕΣΚ, όσο και ειδικών – και πάλι – διατάξεων. 

Στο ήδη δυσμενές κλίμα που είχε διαμορφωθεί αναφορικά με την στελέχωση της 

Αρχής, ως μόνη λύση είχε προκριθεί η πρόσληψη στελεχών μέσω Α.Σ.Ε.Π. Η 

Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ. προέβη στην προκήρυξη του διαγωνισμού, ωστόσο λόγω της επικείμενης 

κατάργησης-συγχώνευσης της Αρχής ο διαγωνισμός δεν ολοκληρώθηκε μετά από 

απόφαση του Α.Σ.Ε.Π. Οι συνεχόμενες αποχωρήσεις διοικητικού προσωπικού μέσω 

κινητικότητας προστίθενται στις ήδη πραγματοποιηθείσες αποσπάσεις σε Πολιτικά 

Γραφεία Υπουργών και Γραφεία Γενικών Γραμματέων, σε υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και Διεθνείς Οργανισμούς ή σε φορείς που διέπονται από ειδικές διατάξεις, ή 

διορισμούς με την ιδιότητα του μέλους σε άλλες Ανεξάρτητες Αρχές. 

Τέλος, με βάση τελευταία ενημέρωση, πρόκειται να αποχωρήσουν εντός του μήνα 

Ιουλίου δυο (2) άτομα του Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού, ενώ έχουν εκδηλώσει 

ενδιαφέρον να αποχωρήσουν επιπλέον δυο (2) ΕΕΠ. 

Σε κάθε περίπτωση, η Αρχή εξακολουθεί να ασκεί τα καθήκοντά της υπό τις όλως 

αντίξοες αυτές συνθήκες και κατά τη μεταβατική περίοδο μέχρι την υλοποίηση της 

«συγχώνευσης», χάριν στη σκληρή δουλειά και το υψηλό επίπεδο του προσωπικού 

της, το οποίο και νιώθει την ανάγκη να ευχαριστήσει.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε λάβετε σοβαρά υπόψη την επίσημη ανακοίνωση της Ενιαίας Ανεξάρτητης 

Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων ώστε να προβείτε στον προγραμματισμό προσλήψεων 

αυξημένων τυπικών προσόντων προσωπικού το οποίο είναι απαραίτητο για την 

εύρυθμη λειτουργία της Αρχής; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




